
ATA DOS TRABALHOS DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos cinco dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e dois, realizou-se no Edifício 
da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a vigésima quarta sessão 
ordinária da segunda sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presiden-
te Richard Silva Ferfoglia Maguim e secretariada pelos Vereadores Sandro Aparecido Martins, 1° Secre-
tário, e Edvaldo Elias Goulart, 2° Secretário. Às dezenove horas foi feita a verificação de presença e 
havendo número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e in-
formou à Casa que nossa colega Vereadora Ivani Aparecida de Souza Possate, requereu 60 (sessenta) 
dias de licença para tratamento de saúde, tendo apresentado o competente Atestado Médico. Nos ter-
mos do item I, do art. 43 da Lei Orgânica Municipal, combinado com o item I, do art. 122 do Regimen-
to Interno da Câmara, a licença foi concedida através da Resolução nº 003/2022, desta presidência. 
Ato contínuo, o sr. Presidente solicitou aos Vereadores Antonio Ernesto Fagundes e Isabella Flamínio 
de Paiva para que conduzissem ao plenário o 1º suplente de Vereador da Bancada do PSDB, sr. David 
Antonio Teixeira Júnior. Após entregar seu Diploma e sua Declaração de Bens ao Presidente da Câma-
ra, o sr. David, foi até à Tribuna e fez a leitura em voz alta do seguinte compromisso: “Prometo man-
ter, defender, e cumprir a Constituição da República Federativa do Brasil, a Constituição do Estado e a 
Lei Orgânica do Município, dignificando e exercendo com patriotismo, honestidade e espírito público o 
mandato que me foi confiado”. Em seguida, o sr. Presidente declarou o sr. David Antonio Teixeira Jú-
nior empossado no cargo de Vereador à Câmara Municipal de Caconde, solicitando ao mesmo que as-
sinasse o Livro de Presença e tomasse assento na Bancada do PSDB. Dando sequência, solicitou ao Ve-
reador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a presença de todos os 
Vereadores, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi lida e aprovada por unanimi-
dade, sem discussão, a ata da 23ª Sessão Ordinária, realizada no dia 29/08/2022. Foram lidas corres-
pondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria da Câmara. Foi lido o ofício nº 
CG/AP nº 318/2022, da Secretaria da Habitação, em resposta ao ofício especial datado de 02 de maio 
de 2022, de autoria do Vereador Edvaldo Elias Goulart e demais, solicitando a construção de casas po-
pulares no Distrito de Barrânia. A Secretaria informa que o pleito está devidamente registrado, visando 
oportuno atendimento. Através do ofício nº 278/2022/GAB/ecoc, recebemos do Executivo Municipal, 
em Regime de Urgência, o Projeto de Lei nº 046/2022, que dispõe sobre empresas e/ou comércios que 
trabalham com o sistema de delivery (entrega de compras realizadas pela internet, aplicativos, telefo-
nes e afins) e dá outras providências. Colocado sob apreciação do plenário, foi considerado objeto de 
deliberação, tendo sido encaminhado às Comissões de Justiça e de Finanças para os devidos parece-
res. Através dos ofícios nºs. 030 e 031/2022, o sr. Diretor de Finanças da Prefeitura Municipal de Ca-
conde, solicita autorização para uso do prédio da Câmara para realização de duas Audiências Públicas, 
a saber: dia 22/09/2022, a partir das 19h00min – revisão do Plano Plurianual 2022-2025 (PPA) e, dia 
29/09/2022, a partir das 19h00min – 2º quadrimestre/2022 – Cumprimento de Metas Fiscais (art. 9º 
LRF); 2º quadrimestre/2022 – Saúde (art. 9º LRF) e, Lei Orçamentária Anual – 2023 (LOA). Os reque-
rimentos foram deferidos verbalmente pelo sr. Presidente durante a sessão. Foram lidas e serão enca-
minhadas ao sr. Prefeito Municipal, as Indicações nºs. 077, 078, 079 e 080 /2022, todas de autoria dos 
Vereadores Isabella Flamínio de Paiva e Richard Silva Ferfoglia Maguim, solicitando, respectivamente: 
(077) que estude formas de analisar a qualidade do material escolar fornecido aos estudantes das es-
colas municipais; (78) que estude a possibilidade de criar um programa de incentivo à ciência nas es-
colas municipais, por meio da criação de uma feira e de um laboratório de ciências; ( 079) que estude 
a possibilidade de realizar a limpeza das quadras da Escola “Dr. Cândido Lobo” e, (080) para que estu-
de a possibilidade de criar um programa que incentive atividades extracurriculares de incentivo à arte, 
como por exemplo, uma sala dedicada para a prática do desenho. Também foi lida e será encaminha-
da ao sr. Prefeito, a Indicação nº 081/2022, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, 
sugerindo ao Executivo a criação da Semana Municipal da Consciência Negra e da Ação Antirracista no 
Município de Caconde. Recebemos com pareceres favoráveis das Comissões competentes, as seguintes 
proposituras: Projeto de Lei nº 028/2022, do Executivo Municipal: que dispõe sobre instituição de Zona 
de Urbanização Específica e dá outras providências; Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2022, de au-
toria do Vereador Danilo Lima Cipollini e demais, que dispõe sobre concessão de Título de Cidadania 
Cacondense ao dr. Tirso de Salles Meirelles e, Projeto de Lei nº 013/2022, de autoria da Vereadora 
Ivani Aparecida de Souza Possate e demais, que dispõe sobre denominação de logradouros públicos no 
Alto da Boa Vista. Em seguida, não havendo oradores inscritos no Expediente, o sr. Presidente deixou 
livre a palavra aos Presidentes das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e outras infor-
mações, quando os Vereadores Sandro Aparecido Martins, Presidente da Comissão de Educação e a 
Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, Presidente das Comissões de Justiça e de Finanças, disseram 
que após a sessão, definirão com os demais membros das Comissões, o dia e horários das reuniões. O 
Vereador Sandro, ainda agradeceu a Vigilância Sanitária pelo trabalho realizado na Travessa Porto ale-
gre e a Vereadora Isabella, encaminhou o Projeto de Lei nº 046/2022, para análise da nossa Assessora 
Jurídica. Em seguida, não havendo oradores inscritos na TRIBUNA LIVRE, foi feira a Chamada para 



Verificação de Quórum. Havendo quórum, passou-se à ORDEM DO DIA, Atendendo a requerimento 
assinado por todos os Vereadores, foi incluído na pauta da Ordem do dia e aprovado por unanimidade, 
sem discussão, o Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2022, de autoria do Vereador Danilo Li-
ma Cipollini e demais, que dispõe sobre concessão de Título de Cidadania Cacondense ao dr. Tirso de 
Salles Meirelles. Também foram aprovados por unanimidade, os seguintes Projetos de Leis do Exe-
cutivo Municipal: nº 041/2022, que dispõe sobre alteração do Plano Plurianual – PPA 2022-2023 
para o Município da Estância Climática de Caconde, e estabelece outras providências, após comentários 
dos Vereadores Richard Silva Ferfoglia Maguim e David Antonio Teixeira Júnior; nº 043/2022, que 
dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 2.650.000,00 do orçamento 
municipal e dá outras providências, após comentários do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim e, 
nº 044/2022, que dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 
2.200.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências, após comentários do Veador Richard 
Silva Ferfoglia Maguim. Também foi aprovado por unanimidade, sem discussão, o Projeto de Lei nº 
003/2022, do Legislativo Municipal, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, que insti-
tui a Política Municipal de Prevenção ao Abandono e à Evasão Escolar e dá outras providências. A Mesa 
encarregar-se-á de remeter os respectivos Autógrafos de Leis ao sr. Prefeito Municipal. Também foram 
aprovados por unanimidade, os seguintes Requerimentos de autoria do Vereador Richard Silva 
Ferfoglia Maguim: nº 026/2022, requerendo informações ao Chefe do Executivo sobre a decisão 
de terceirização do saneamento básico do Município de Caconde, após comentários dos Vereadores Ri-
chard Silva Ferfoglia Maguim e Sandro Aparecido Martins e, nº 027/2022, solicitando informações ao 
sr. Prefeito Municipal, com relação ao Distrito Industrial “Sebastião Mathias Tomé”, após comentários 
do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim. Cópias dos requerimentos serão enviadas ao sr. Prefeito, 
para as devidas informações. Terminada a Ordem do Dia, foi anunciada a ORDEM DO DIA DA PRÓ-
XIMA SESSÃO, que constará da única discussão e votação, das seguintes proposituras: Projeto de 
Lei nº 028/2022, do Executivo Municipal: que dispõe sobre instituição de Zona de Urbanização 
Específica e dá outras providências e, Projeto de Lei nº 013/2022, do Legislativo Municipal, de 
autoria da Vereadora Ivani Aparecida de Souza Possate e demais, que dispõe sobre denominação de 
logradouros públicos no Alto da Boa Vista. Em seguida, o sr. Presidente concedeu a palavra para EX-
PLICAÇÃO PESSOAL, quando dela fizeram uso todos os Vereadores. Nada mais havendo a tratar, o 
sr. Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrados os trabalhos desta Sessão, do 
que, para constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se aprovada, será por mim assi-
nada,                    , 1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º Secretário. 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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